

Самі ж самвидавні твори, повторюємо, на сьогодні видрукувані в основному українськими видавництвами на Заході, а деякі ще видаються. Але доступ до них ускладнений, бо опубліковані вони в різних країнах і зберігаються у територіально віддалених бібліотечних збірках. Зважаючи на те, що рух шістдесятників і

самвидав є окремим історичним етапом, цілком природно, що і в нинішнього, і в наступних поколіннях виникне потреба ознайомитися з самвидавною творчістю. Тому запрошується думка про академічне видання цієї спадщини окремою серією і спрямування її передусім до бібліотек.

РЕЦЕНЗІЇ

Дмитро Веденєєв Документальна спадщина української розвідки і контррозвідки

Розвідка і контррозвідка України. 1917-1921 рр.: Збірка документів і матеріалів. - К.: ІПК СБУ, 1995. - 167 С.; З історії розвідки і контррозвідки України. 1918-1919 рр.: Збірка документів і матеріалів. - К.: Академія СБУ, 1996. - 160 С.

У видавництві Академії Служби безпеки України вийшли друком документальні збірки з історії розвідки та контррозвідки України періоду національно-демократичної революції 1917-1921 рр. Обидві книги підготовлено за редакцією ректора Академії СБУ, генерал-майора, професора В.С.Сідака.

Практично всі з наведених у виданнях документів уперше залучаються до наукового обігу. Тексти архівних першоджерел супроводжуються коментарями упорядників. Варто зауважити, що до цієї днини ні в Україні, ні в наукових колах української діаспори не існувало документальних видань з такої важливої державотворчої проблеми, як минуле вітчизняних спецслужб.

До першої зі згаданих збірок увійшли документи щодо оперативного забезпечення збройних визвольних змагань в Україні періоду 1917-1921 рр.: про початки творення спецслужби за доби Центральної Ради, про становлення військової розвідки та військової дипломатії Української держави, структур розвідки та контррозвідки армії Директорії УНР та підготовку їх кадрів, а також документи Повстансько-партизанського штабу Директорії УНР на

еміграції (1921), які нещодавно повернулися в мікрофільмах з Бібліотеки Народової у Варшаві.

Серед матеріалів другої збірки провідне місце відведено документам щодо організації, правової бази та оперативно-пошукової діяльності контррозвідувальних підрозділів Української Державної варті гетьманату П.Скоропадського. До видання увійшли документи про розвідувальну діяльність гетьманату на Кубані, про Особливий відділ штабу гетьмана, підрозділи його особистої охорони, про творення Державної жандармерії та інших правозахисних органів ЗУНР, про військову контррозвідку армії Директорії УНР.

Усі ці документи зберігаються у фондах Центрального державного архіву вищих органів влади України, Центрального державного історичного архіву України у м. Львові, Державному архіві Служби безпеки України.

Археографічна праця навколо документальної спадщини спецслужб України триває. Співробітники Академії СБУ разом з науковцями Інституту історії України НАН України готують багатотомне видання з історії органів державної безпеки Радянської України. Подальше залучення архівних документів створює передумови до відтворення історичного процесу розвитку української розвідки й контррозвідки.

© Веденєєв Дмитро Валерійович, Київ, 1997

Українські книжкові знаки ХХ ст.



Худ. Л.Хижинський



Худ. С.Гординський



Худ. М.Осінчук



Худ. Р.Лісовський